Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National pentru Curriculum si Evaluare

Examenul national de bacalaureat 2025
ProbaE. ¢)
Matematica M_st-nat
Varianta 3
Filiera teoretica, profilul real, specializarea stiinte ale naturii
* Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda zece puncte din oficiu.
¢ Timpul de lucru efectiv este de trei ore.

SUBIECTUL 1 (30 de puncte)
5p | 1. Ardtati ca 2[{1,1+0,3)-1,8=1.
5p | 2. Se considerd functia f:R - R, f (x) =2x+4. Determinati numarul real a pentru care
f(a)=aLy(0).

5P | 3. Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia /2 —x =+ X2 +x-1.
5p | 4. Determinati probabilitatea ca, alegdind un numér n din multimea numerelor naturale de o cifra,

acesta sa verifice inegalitatea n’>10.
5p | 5. In reperul cartezian xOy se considerd punctele A(1,4), B (2,0) si C (8,2). Determinati distanta

dintre punctul A si mijlocul segmentului BC .
5p | 6. Se considera triunghiul ABC, dreptunghicin A, cu BC =10 si sin B :g. Ardtatica AC=4.

SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
(2 +2x X

10
1. Se considerd matricele I, = si A(x) =
0 1 -x 2-2

], unde x este numar real.
X

Sp | a) Aritati ca det(A(1))=1.
5p | b) Ardtati cd A(2) (1) +3A(=2) =161,.

— A . 1 . .
Sp | ¢) Determinati numarul intreg nenul m pentru care matricea B (m) =— A(—m) este inversa matricei
m

A(m) .

2. Se considera polinomul f =X 3-3X%-3X +a,unde a este numir real.

5p | a)Pentru a =1, ardtati ca f(~1)=0.

Sp | b) Determinati numarul real a pentru care 3x; +3x, +3x3 —xjx,x3 =3, unde x, x, si x3 sunt
rdddcinile polinomului f .

5p | ¢) Pentru a =9, determinati raddcinile polinomului f .
SUBIECTUL al IIl-lea (30 de puncte)

2 _
1. Se considerd functia f:R - R, f(x) =1 - 8.
e

[Cha) Gk S-S

5p |a)Ardtatica f'(x)=
Sp | b) Determinati ecuatia tangentei la graficul functiei f n punctul de abscisa x =0, situat pe graficul
functiei f .

S5p | ¢) Demonstrati ca -4¢% < f (x) <eé, pentru orice xD[—3,4] .

2. Se considera functia f:(0,+) - R, f(x)=6x+ 2Inx
x

3
S5p | a) Aratati ca J(f(x) - 21nx)dx =15.

b X

e

Sp | b) Ardtati ca [(f (x)=6x)dx=1.
1
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2

e
5p | ¢) Determinati numarul real a pentru care J M +f '(x) Inx |dx =af (ez).
X
1
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Examenul national de bacalaureat 2025
ProbaE. ¢)
Matematica M_st-nat
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Varianta 3
Filiera teoreticd, profilul real, specializarea stiinte ale naturii
* Pentru orice solutie corecti, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acordi punctajul corespunzitor.
* Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele
punctajului indicat in barem.
* Se acordi zece puncte din oficiu. Nota finala se calculeazi prin impirtirea la zece a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL 1 (30 de puncte)
L| 20f1,1+0,3)-1,8=20,4-1,8= 2p
=2,8-1,8=1 3p
2. f (0) =4, f (a) =2a+4, pentru orice numar real a 2p
2a+4=4a,de unde obtinem a =2 3p
3. 2-x=x*+x-1, de unde obtinem x> +2x-3=0 2p
x=-3 sau x =1, care convin 3p
4. | Multimea numerelor naturale de o cifrd are 10 elemente, deci sunt 10 cazuri posibile 2p

In multimea numerelor naturale de o cifrd sunt 7 numere n care verificd inegalitatea

n > 10, deci sunt 7 cazuri favorabile, de unde obtinem p = % 3p
S|\ M (5,1) , unde punctul M este mijlocul segmentului BC 3p
AM =5 2p
6.
sinBzﬂ,decig:£ 3p
BC 5 10
AC = @ =4 2p
5
SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
l.a) 4 1 4 1
All)= =det(A(1)) = =40-10-1)= 3
=2 gJmeata)=]’) {f=s0-10-1) v
=0+1=1 2p
b)

A(2) =(_62 _22] A(2) 2 (1) =[f§ _GZJ 3p

_2 _62],obginem A(2)D4(1)+3A(—2):(106 OJ:1612 2p

Cum A(-2) :{ 6

IS) 4-3m?

B(m) este inversa matricei A(m) = A(m) EB(m) = B(m) D4(m) =1, = I, =1, 3p
m
_2,.2
4-3m =1, de unde obtinem m = —g, care nu convine, sau m =1, care convine 2p
m

2a) | p=x?-3x?-3x +1= f(-1)=(-1)* =30-1)* -30(~1) +1= 3p
=-1-3+3+1=0 2p

b) | x; +x, +x3 =3, xxx3 =—a=3x; +3x, +3x3 — x;xyx; =9 +a , pentru orice numar real a 3p
9+a =3, de unde obtinem a =-6 2p

| f=x*-3x2-3x+9=(x -3)(x*-3) 2p
Radacinile polinomului sunt x; =3, x, =—V3 §i x3 =3 3p

Proba scrisa la matematica M_gt-nat Varianta 3

Barem de evaluare si de notare
Filiera teoretica, profilul real, specializarea stiinte ale naturii
Pagina 1 din 2



Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National pentru Curriculum si Evaluare

SUBIECTUL al IIl-lea (30 de puncte)
La) 2xe* - (x2 - 8) e’
f(x)= = 3p
(")
_.2 -
= +fx+8=(X+2)£4 x),xDR 2p
e e
b) | f£(0)=-8, £'(0)=8 2p
Ecuatia tangentei este y — f (0) =f '(0)(x —O) ,adicd y=8x-8 3p

c) f'(x):Oax:—Z sau x=4; pentru orice xD[—3,—2], f'(x)so, deci f este

descrescatoare pe [—3, —2] si, pentru orice x D[—2,4] , f '(x) =20, deci f este crescitoare pe | 3p

[-2.4]
f(-3) =e®, f(-2)= —4¢” si 7(4) :% <e®, de unde obtinem —4¢* < f(x)< >, pentru X
e P
orice xl][—3,4]
2.a) | 3 3 3
I(f(x)—ZIHXde:j6xdx:3x2 = 3p
2 * 2 2
=27-12=15 2p
b) e _ e 2nx ~ e ' o, e ~
I(f(x)—6x)dx—J.de—.[Zlnx(lnx) dx=In xl— 3p
1 1 1
=In’e-In%1=1 2p
c) | 2 f( ) 2 &2
J.(—x+f'(x)lndex:J.(f(x)lnx)'dx:f(x)lnx :f(e2)lne2:2f(e2) 3p
AN 1 1
2f(ez):af(ez) si, cum f(ez)iO , obtinem a =2 2p
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